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Τριακοστή Πρώτη Δημοπρασία Κυπριακών και Ελλαδικών Έργων Τέχνης
Παρουσίαση: 6 – 8 Ιουνίου 2022, Ξενοδοχείο Κλεοπάτρα Λευκωσία

Δημοπρασία: Τετάρτη 8 Ιουνίου 2022, 8:00 μ.μ., Ξενοδοχείο Κλεοπάτρα Λευκωσία
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
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          Μιχαήλ Κάσιαλος, Ο Χριστός Θεραπεύει τον χωλό, τυφλό, λεπρό και παραλυτικό 


                Λάδι σε καμβά 65 x 55 εκ, Εκτίμηση €27.000 – 35.000
ΛΕΥΚΩΣΙΑ, 25 Μαϊου 2022 – Ο Χριστός θεραπεύει τον χωλό, τυφλό, λεπρό και παραλυτικό (λάδι σε καμβά, 65 x 55 εκ, Εκτίμηση €27.000 – 35.000) είναι ένα πρωτότυπο έργο του Μιχαήλ Κάσιαλου (1885 – 1974) το οποίο παρέμεινε για δεκαετίες σε ιδιωτική συλλογή στο Ηνωμένο Βασίλειο. Η εξαίσια γραμμικότητα της σύνθεσης που διαπερνά τον χώρο και κυρίως τις μορφές παραπέμπει στην υπερβατική ευαισθησία της βυζαντινής τέχνης και την λεπτότητα της γαλλοφλαμανδικής μινιατούρας. Ο Κάσιαλος προσεγγίζει την σύνθεση με ασυνήθιστη απλότητα η οποία γίνεται ιδιαίτερα εμφανής στον τρόπο που ζωγραφίζει τις κυμματιστές πτυχώσεις στα ιμάτια των μορφών ενώ το ιδιότυπο χρώμα και η αριστοτεχνική διάταξη του χώρου καθιστά τον πίνακα ένα από τα πιο ολοκληρωμένα και εμπνευσμένα έργα του καλλιτέχνη

Το έργο είχε συμπεριληφθεί στη πρώτη έκθεση του Μιχαήλ Κάσιαλου (1885 - 1974)  που έγινε το 1960 στην Γκαλερί Απόφαση στη Λευκωσία. Οι ζωγράφοι Αδαμάντιος Διαμαντής και Χριστόφορος Σάββα και ο ποιητής Παντελής Μηχανικός είχαν βοηθήσει να οργανωθεί η έκθεση στην οποία ο Κάσιαλος παρουσίασε 35 λάδια, τρία γλυπτά και οκτώ απομιμήσεις αρχαίων γλυπτών. Στο σημείωμα της Πρόσκλησης η Γκαλερί Απόφαση παρουσίαζε τότε προς το κοινό «..τον άγνωστο ως τώρα καλλιτέχνη Μιχαήλ Χρ. Κκάσιαλο...» 
Ο Χριστός θεραπεύει τον χωλό, τυφλό, λεπρό, παραλυτικό θα δημοπρατηθεί από τον Οίκο Ψαθάρη μαζί με άλλα αριστουργήματα της κυπριακής και ελληνικής ζωγραφικής το βράδυ της 8ης Ιουνίου στο ξενοδοχείο Κλεοπάτρα στη Λευκωσία. 
Η 31η πρώτη Δημοπρασία του Οίκου θα δημοπρατήσει συνολικά 133 lots που στη πλειοψηφία τους είναι έργα τέχνης ενώ ο τομέας των ιστορικών εκδόσεων και χαρτών αντιπροσωπεύεται επίσης με εξαιρετικά σπάνια αποκτήματα. 
Εξέχουσα θέση ανάμεσα στις σπάνες εκδόσεις και τους χάρτες που θα δημοπρατηθούν έχει ο σπανιώτατος χάρτης της Κύπρου Cipro (Venice) από το 1570 ο οποίος στο κάτω δεξιό άκρο του φέρει την εγχάρακτη υπογραφή του δημιουργού του Nicolo Ne(LLI) (Εκτίμηση €20.000 – 30.000).
Το κοινό θα έχει την ευκαιρία να δει όλα τα αποκτήματα της συλλογής, από την Δευτέρα 6 Ιουνίου μέχρι την Τετάρτη 8 Ιουνίου, στο Ξενοδοχείο Κλεοπάτρα στη Λευκωσία.  
Η δημοπρασία θα μεταδοθεί διεθνώς μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας www.invaluable.com  προσφέροντας έτσι την ευκαιρία σε συλλέκτες ανά τον κόσμο να παρακολουθήσουν την δημοπρασία και να υποβάλουν ηλεκτρονικές προσφορές. Πέρα από την φυσική παρουσία στο χώρο της δημοπρασίας, ο Οίκος Ψαθάρη δίνει επίσης την επιλογή τηλεφωνικής και γραπτής υποβολής προσφορών.






  ΕΠΑΝΕΜΦΑΝΙΣΕΙΣ
Σημαντικές επανεμφανίσεις έργων Κυπρίων και Ελλαδιτών καλλιτεχνών στην δημοπρατική αγορά καθώς και η πολλαπλότητα έργων  με τα οποία εκπροσωπούνται στην δημοπρασία καλλιτέχνες όπως ο Ιωάννης Κισσονέργης και ο Νίκος Νικολαϊδης είναι ανάμεσα στα στοιχεία που χαρακτηρίζουν την 31η Δημοπρασία του Οίκου Ψαθάρη.
Στις επανεμφανίσεις έργων περιλαμβάνεται το Αφηρημένο (λάδι σε καμβά, 54 x 69 εκ, Εκτίμηση €15.000 – 20.000) του εξαιρετικά δημοφιλούς Χριστόφορου Σάββα (1924 – 1968). Το  έργο ανήκει στην τελευταία περίοδο (1965 – 1967) του καλλιτέχνη. Οι μεγάλες ακανόνιστες φόρμες που κυριαρχούν στη σύνθεση καθώς και το προσεκτικά διαβαθμισμένο χρώμα προσδίδουν στον καμβά του Σάββα μια εσωτερική ενέργεια μεταμορφώνοντας τον πίνακα σε παλλόμενο χώρο. 
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Αφηρημένο, Χριστόφορος Σάββα

Ο Ιωάννης Κισσονέργης (1889 – 1963) εκπροσωπείται στη δημοπρασία με τρία έργα ανάμεσα στα οποία βρίσκεται η αμφίπλευρη ακουαρέλλα Κερύνεια και Ζητιάνος ( 25 x 34 εκ, Εκτίμηση €8.000 – 12.000) ενώ ιδιαίτερο έργο του καλλιτέχνη είναι επίσης και το Άτιτλο (λάδι σε καμβά, 44  x 29,5 εκ, Εκτίμηση €6.000 - 9.000) στο οποίο εκτυλίσσεται ένας αριστοτεχνικός διάλογος φιγούρας-φόντου. 
Ένα εξαιρετικό έργο του Αλέκου Φασιανού (1935-2022), Αγάπη με Στάχυα ( ακρυλικό σε καμβά, 78 x 96 εκ, Εκτίμηση €12.000 – 18.000) εντυπωσιάζει με τις ρωμαλέες φιγούρες και το συγκινησιακό χρώμα που αποτυπώνονται σε μια μοναδική σύνθεση με αρχέτυπους συμβολισμούς. Η Ζαχλωρού  (λάδι σε καμβά, 60 x 80, Εκτίμηση  €16.000 - 25.000) του Γιάννη Σπυρόπουλου (1912 -1990) γοητεύει με τα εξαίρετα λευκά και γαιώδη που προσδίδουν στο έργο μια νοσταλγική αθωότητα ενώ το Τραπέζι (λάδι σε καμβά, 70 x 100 εκ. Εκτίμηση €6.700 - 9.000), αποτελεί μια άριστα δομημένη σύνθεση του Θεόδωρου Μανωλίδη (1940) όπου τα αντικείμενα αναδύουν το δικό τους προσωπικό φως.     
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                                                          Αγάπη με Στάχυα, Αλέκος Φασιανός  

Για πρώτη φορά, μετά από πέντε δεκαετίες σε ιδιωτική συλλογή, εμφανίζεται στη δημοπρατική αγορά και ένα από τα σπανιώτερα Αφηρημένα Γεωμετρικά (χωρίς τίτλο, ακρυλικό σε καμβά, 86 x 120 εκ. Εκτίμηση €3.200 - 5.000) της Καίτης Στεφανίδου (1925 – 2012). Το έργο είχε παρουσιαστεί στην πρώτη έκθεση της Στεφανίδου το 1972, στην Γκαλερί Ακρόπολη (Σχολή Τυφλών) στη Λευκωσία. Tην έκθεση είχε εγκαινιάσει ο Θεόδοτος Κάνθος ο οποίος στην ομιλία του είχε παραλληλίσει τα έργα με «πλατωνική μουσική. » 
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                    Τραπέζι, Θεόδωρος Μανωλίδης

                         ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

Στη δημοπρασία της 8ης Ιουνίου φιλότεχνοι και συλλέκτες θα έχουν την ευκαιρία να επενδύσουν σε μια συλλογή από μοναδικά έργα. Ένα από τα σημαντικά χαρακτηριστικά της δημοπρατικής συλλογής είναι η πολλαπλότητα των ζωγραφικών έργων με τα οποία αντιπροσωπεύονται εμβληματικοί Κύπριοι και Ελλαδίτες καλλιτέχνες όπως ο Νίκος Νικολαϊδης (1884 – 1956) του οποίου ο Αμίαντος (Εκτίμηση €3.000 - 5.000) γοητεύει με τους χαρακτηριστικούς λόφους που μοιάζουν με λευκοντυμένες νύφες και ο Ανδρέας Χαραλαμπίδης (1939), του οποίου η Φιγούρα  (Εκτίμηση €5.000 - 8.000) παραπέμπει σε αναγεννησιακή νύμφη του Μποτιτσέλλι.
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              Χαρτοπαίκτες, Παύλος Σάμιος
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    Φιγούρα, Ανδρέας Χαραλαμπίδης

Μεταξύ των έργων που θα δημοπρατηθούν το εκρηκτικό Άτιτλο (Εκτίμηση €5.000 - 7.000) του μεγάλου Παύλου Διονυσόπουλου (1930 – 2019) αιχμαλωτίζει το θεατή με την συμπαντική του έκρηξη ενώ οι Χαρτοπαίκτες (Εκτίμηση €4.700 - 7.000) του Παύλου Σάμιου (1948 – 2021) διαφοροποιούνται, παρά τις εμφανείς επιρροές, από το ομώνυμο έργο του Σεζάν  με τις φιγούρες να αποδίδονται με μεγαλύτερη αδρότητα καθώς η σύνθεση οδηγείται σε μια ιδιότυπη χαοτική ατμόσφαιρα.  
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                  Αφηρημένο Γεωμετρικό, Καίτη Στεφανίδου

«Εν μέσω αυξητικών πληθωριστικών τάσεων που αυτή τη στιγμή ταλανίζουν σχεδόν ολόκληρο τον πλανήτη η δημοπρατική αγορά τέχνης ΄πλημμυρίζει΄ από έργα τα οποία θεωρούνται σπουδαίες επενδυτικές ευκαιρίες καθώς επίσης και ακριβά έργα δημοφιλών καλλιτεχνών  επιβεβαιώνοντας για μια ακόμη φορά ότι συλλέκτες και επενδυτές προσεγγίζουν τα έργα τέχνης με μακροπρόθεσμη στρατηγική ως επενδυτικά προιόντα χαμηλού ρίσκου,» αναφέρει ο Ιδρυτής και διευθυντής του Οίκου Νίκος Ψαθάρης.
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‘Ατιτλο, Ιωάννης Κισσονέργης 
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      Cipro (Venice) 1570 Nicolo Ne (LLI)

Ανάμεσα στα 133 αποκτήματα του Οίκου Ψαθάρης που θα δημοπρατηθούν το βράδυ της 8ης Ιουνίου περιλαμβάνονται εξαιρετικά έργα από καλλιτέχνες που κυριαρχούν στην Κυπριακή και Ελλαδική ζωγραφική όπως οι Τηλέμαχος Κάνθος, Στέλιος Βότσης, Λευτέρης Οικονόμου, Επαμεινώντας Θωμόπουλος, Κωνσταντίνος Γιαννικούρης, Νίκος Κεσσανλής, Ανδρέας Λαδόμματος, Φώτος Χατζησωτηρίου, Ανδρέας Χρυσοχός, Πολύκλειτος Ρέγκος, Νίκος Κουρούσιης, Γιώργος Μαυροϊδης, Ξάνθος Χατζησωτηρίου και πολλοί άλλοι. Εκτός από πίνακες, η συλλογή περιλαμβάνει ξυλογραφίες, χαρακτικά, σχέδια, γλυπτά, σπάνιες εκδόσεις, χάρτες και άλλα.
Γενικές Πληροφορίες 
Οίκος Δημοπρασιών Ψαθάρης 

Τηλέφωνα: 00357 24621109, 00357 99 564131 

E-mail: psatharisauctions@cytanet.com.cy 

Όλα τα έργα παρουσιάζονται στην ιστοσελίδα: www.psatharis-auctions.com.cy
